

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „50  
Egy hóra . . . 1 „50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szerkesztési részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám  
Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## Béke, vagy harcz.

Maros-Vásárhely, 1903. nov. XI. 10.

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma este tartja meg döntő értekezletét, melynek eredménye elé feszült várakozással tekint a magyar politikai világ. S nem is csoda. Ezen értekezleten dől el, hogy tovább üzi-e Tisza kétes politikáját, vagy pedig szemben találván magát a legnagyobb ellenzéki párttal, készül második bukására.

Nem valami kedvező auspiciumok között tekinthetünk a döntés elé, mert úgy látszik, hogy a párt tagjai még nem találták meg a közös alapot, melyre eredményesen építhetnének. Abban mindannyian egyetértenek, hogy nekik a nemzet akaratát kell képviselniük; — azt pedig még Tisza István is elismerte, hogy a magyar nyelv behozatalának kívánása általános, — s mégis, mintha ismét taktikai eltérések előtt állanánk; — mégis mintha attól kellene félnünk, hogy ismétlődik a Kossuth pártnak a Khuen-kormány alatti meghasonlása.

A politikai élet horizontján a jelen napokban ismét a pártvezér alakja tűnik fel, ki ezt írja az Egyetértésben: Döntsön a nemzet. Ez pedig nem jelent mást, mint azt, hogy meg kell adni az indemntást egy időre, ki kell tüzni az új választásokat, hadd függjön a kormánnyal szemben elfoglalható álláspont tisztán a választóktól, ne pedig pusztán a képviselők egyéni meggyőződésétől, hadakozó, vagy leszerelési kedvtől.

Ha nem Tisza lenne a kabinet élén, úgy meg lehetne ezt kockáztatni, hisz a függetlenségi párt tetemesen megszorodnék. De az ígéretek nagy meszterének kormánya alatt veszedelmes lenne ez a játék, mert először is gyökeret verne a szilaj gróf, — másodszor pedig semmitől sem riadna vissza, csak hogy biztosítsa magának az újonnan megalakuló Házban a többséget.

Aki a magyar vezény-nyelv általános követelésekor képes ilyen programmal

vállalkozni a válság megszüntetésére, azt kormányzásában nem vezethetik nemzeti érdekek, — s amint láttuk, a hatalomért még a parlamentarizmust is képes illusoriussá tenni.

No, hát ezzel szemben csak egy lehet a Kossuth-párt teendője: a kérelmetlen harcz. Lehet, hogy a fegyvertársak között lesznek és vannak olyanok is, akik a hazafiság takarója alatt felekezeti gyűlöletüket rejtegetik: mind-egy, aki velük van, barátjuk, aki nincs velük ellenségük az, kinek legyőzésére minden eszközt igénybe kell venni. A nemzet most még inkább sürgeti a magyar nyelv kivívását, most még inkább kívánja a reánk küldött kormány megbuktatását, — a Kossuth-pártnak, mely mindaddig hű képviselője volt a nemzet érdekeinek, harczot, késhegyig menő harczot kell tehát határoznia.

Ha lesz is taktikai eltérés, amire ellehetünk készülvén, az még a pártot sem öli meg; de ha leszerelést mond ki, amit elképzelni sem tudunk, akkor visszaélve a nemzet bizalmával nemzeti önállóságunkat legeminensebb attributumától, a magyar nyelvtől fosztaná meg talán mindörökre.

Izsák Aladár.

**Az állami tisztviselők sérelme** Tisza kegyetlen s indokolatlan elhatározása, hogy az állami tisztviselők fizetésrendezése végett benyújtott törvényjavaslatot leveszi a napirendről, a legnagyobb elkeseredését és izgalmat okozta az egész országban. Az állami tisztviselők, a kik eddig abban a reményben, hogy sorsuk javítása rövid idő kérdése csak, nyugodtan türetek, legfontosabb érdekeik ellen való brutális támadásnak tekintik az új miniszterelnök szándékát s mindent el fognak követni, hogy a vármegyei tisztviselők címére adresszált kortesfogást meghíusítsák. Az állami tisztviselők országos egyesülete holnap, kedden délután öt órakor foglalkozik a fizetésjavítás ügyével. Az ülésen Vöröss László elnököl.

**A főispánok a miniszterelnöknél.** Gróf Tisza István miniszterelnök az összes megyei főispánokat három csoportban, november hónap 14., 15., és 16-ikára Budapestre körekte, hogy velök megismerkedjék és az ország viszonyai felől közvetlen tájékozódást szerezzen.

**A volt honvédelmi miniszter.** A Héderváry-kabinet honvédelmi miniszterét, kolosvári Kolozsváry Dezső vezérőrnagyot, mint a hivatalos lap mai száma jelenti, a király rendeletére a tábornokok szolgálati létszámába áthelyezték s szolgálati rendeltetését utólagosan fogják meghatározni.

## A király ajándéka.

— Sutytyomba felállított szobor. —

Vasárnap délelőtt, minden ünnepélyes színezet nélkül adták át a fővárosnak a király ajándékát: Anonymus szobrát.

Budapesten a Városligetben, a történeti csarnokkal szemben állították föl Anonymusnak, III. Béla királyunk névtelen jegyzőjének a szobrát. Ez is egyike azoknak a szobroknak, amelyeket a millenium ünneplése alkalmából a király a főváros díszítésére följajánlott. A szobrot Ligeti Miklós szobrász-művész készítette.

A szobor nagy művészettel van megalakítva. A szobrász az alakot, a legendához képest, szerzetesként tünteti föl, hosszú csuhában, fejére huzott csuklyával, amely alól csak az orra egy része tűnik elő. A szobor igazi művészi alkotás és Ligeti Miklós valóban szerencsésen oldotta meg a nehéz feladatot, hogy olyan alakot állítson elő, akiről semmiféle tényleges adat nem maradt fenn. A nagy szobor hatása éppen a titokzatosságban van, amelyet a művész megkapó módon tudott jellegzetessé tenni.

A szobor hivatalos átvétele vasárnap d. e. történt meg, pontban 1/210 órakor megjelent gróf Tisza István miniszterelnök, Romy Béla miniszteri tanácsos kíséretében és a főváros hatósága részéről Halmos János polgármester és Heuffel Adolf középítési igazgató. A miniszterelnök néhány rövid szóban átadta a király ajándékozta szobrot a főváros hatóságának a gondozásába, mire a polgármester köszönetet mondva a királynak és kormánynak a főváros díszére szolgáló művészi ajándékért, kijelentette, hogy a főváros hatósága érködni fog szorgosan a szobor épsége felett. Ezzel az átadás — akár csak egy kisebb ház építkezése — véget ért.

## A függetlenségi párt értekezlete.

A függetlenségi és 48-as párt tegnap délután 5 órakor értekezletet tartott. Az értekezleten a párt tagjai közül hetvenen jelentek meg. Kossuth Ferencz röviden megnyitotta az értekezletet. Ezután a napirendre

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

**Czipész ipari szakcsoportha.** Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek úgy a kiállítás, valamint olesóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölulmulnak. — **Megrendelésre készit** legrövidebb idő alatt elsórángú erők által olesó árban kitünő anyagból bármilyen e szakmába vágó füzös, gombos, czugos, férfi, női és gyermekczipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakcsoporthunk az 1903. évi debreczeni orsz. czipészkiállításon aranyéremmel lett kitüntetve.

tértek át. A napirend során Kossuth Ferencz szólalt fel elsőnek.

Egyik értekezleten — így szól — az a nézet merült fel, hogy tekintettel az uralkodó határozott állásfoglalására, intézzen a párt kérdéseket a miniszterelnökhöz a nemzeti vívmányokat illetőleg. Én a kérdéseket megtettem. De az azokra adott választ kielégítőnek nem találtam.

Ha a párt velem egyetért is, ez nem azt jelenti, hogy folytatja az obstrukciót, vagy eláll a kivételes fegyveres használatától, mert a helyzet oly komoly és hazánk oly nagy megpróbáltatásoknak van kitéve, hogy mindenkinek saját lelkiismeretétől kell, hogy irányítást nyerjen a küzdelem folytatására használandó fegyvereket illetőleg. Mindnyájan küzdeni akarunk, de ez nem jelent éppen obstrukciót, ha Magyarországot alkotmányos rendben akarjuk fenntartani.

Indítványozom tehát, — mert taktikai kérdésről van szó, — hogy tétessék nyílt kérdésé, hogy ki milyen fegyverrel akar küzdeni.

Kossuth indítványát a párttagok egyhangulag, viharos éljenzés és taps között kiabálják, hogy „elfogadjuk!”, „elfogadjuk!”

Ezután Kossuth Ferencz így fejezte be beszédét:

Az ország rendkívüli súlyos állapotban van. Lehetnek olyanok, kik nem bírják lelkiismeretükkel összeegyeztethetőnek, hogy ezen a súlyos állapotban ténykedésükkel még nehezsítsenek, viszont vannak, kik biznak a győzelemben, ezek parlamentáris eszközökkel folytatják a küzdelmet.

Kossuth szavainak elhangzásával a párttagok felállottak helyeikről és úgy ünnepelelték Kossuthot. A zaj csillapultával az ősz kurucz, Thaly Kálmán emelkedett szólásra.

Megvallom — így szól Thaly — féltem a mai napról. Féltem, hogy a két szélső álláspont közt nem találjuk meg a helyes utat. De az elnök indítványa és az ezután megnyilatkozott közhangulat eloszlatták minden aggályomat, feleslegessé tesznek minden vitát.

A miniszterelnök mai beszéde megmutatta a kiegyezés lejtőjét, melyen csak lefelé lehet csuszni.

Ó 48 esztendeje szolgálja a magyar kultúrát. (Lelkes éljenzés) Ezt a kultúrát és a magyar nyelvnek szent jogait minden téren, utolsó lehelleig megvédi. (Hosszas lelkes éljenzés és taps.)

Kossuth Ferencz elnök erre határozatilag kimondja, hogy a párt ez alkalommal azt hogy melyik tagja küzd kivételes eszközökkel nyílt kérdésnek tekinti.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903. november 10.

— **Főszerkesztőnk Fiumében.** A fiumei „Magyar kör” vasárnap Rákóczy-ünnepet tartott, melyre

# Villamos

Rajka Károly üveg- és porcellán tüzlete, Kossuth Lajos-utca, gyógyszerár mellett.

ünnepi beszéd tartására lapunk főszerkesztőjét és városunk II. kerületének országgyűlési képviselőjét Bedőházi Jánost kérte föl, ki hatalmas és lelkes beszéddel buzdította Fiume magyarságát összetartásra és a hazafiaság ápolására.

— **Személyi hír.** Főispánunk, most már belügyi államtitkár: *Sándor János* ma a fővárosba utazott.

— **A Geréb család távozik.** *Geréb Béla* volt polgármester családja a napokban véglegesen elköltözik városunkból Budapestre. *Geréb Tibor* huszárhadnagyot szintén Budapestre helyezték át.

— **Közig. bizottsági ülés.** A város közig. bizottsága ma tartotta rendes havi ülését. A rendes jelentéseken kívül egyéb tárgy nem fordult elő. Az anyakönyvvezető helyettesi állás betöltésére nézve a közlelbi ülés fog határozni.

— **A szerkesztőségéből.** Lapunk felelős szerkesztője rendkívüli privát, fontos elfoglaltsága miatt, rövid időre az ügyek intézését *Oroszlány Gábor* belmunkatársunkra ruházta át.

— **Az új főrabbi.** Városunk izr. hitközsége hosszú vajadás után, végre megválasztotta dr. *Lóvy Ferencz*et főrabbijává, mint egy kaposvári hírlapból olvassuk. A választás szerencsésnek bizonyult, amennyiben e nevezett lap így ír a rabiról: A nagyatyádi rabbit *Dr. Lóvy Ferencz*et, a marosvásárhelyi izraelita hitközség főrabbijává választotta. A népszerű zsidó pap távozását Nagyatád társadalmá felekezeti különbség nélkül ószintén sajnálja, mert dacára konzervatív vallásos irányának, a más felekezetiek élénk rokonszenvével dicsekszik, amit erős társadalmi tevékenységével vívott ki magának. Ő alapította meg az idén megnyílt nagyatyádi polgári iskolát, elnöke a nagyatyádi polgári olvasóköri. Ő honosította meg Nagyatádon a március 15-ének szélesebb körben való ünneplését. Szónoklatait, különösen hazafias beszédeit szívesen hallgatták. Mi is ószintén örvendünk jövőtelén, mert benne egyik igaz hitét tudjuk a függetlenségé eszméknek.

— **Rossz a vásár.** Általános a panasz, hogy általában rossz a vásár. Sem a marha vásár sem a kirakodó nem sikerült úgy, a hogyan eddig szokott. Ennek az okát már igazán nehéz meg találni is, mert a novemberi vásár ugyancsak jól szokott sikerülni mindig.

— **Bajusz-szal** kezdi meg szereplését *Polgar* színtársulata f. hó 15-én. A társulat tagjai előttünk idegenek ugyan, de a mint értesülünk kitűnő erők. Különösen jó primadonnája és komikusa van *Polgárnak*.

— **A rongyos egylet közgyűlése.** A Szegény Tanulókat Segélyező Egyesület évi rendes közgyűlése e hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor, a városi tanácsház nagytermében tartja meg.

— **Az árverés komikumja.** Minden árverésnek meg van a maga ko-

mikus alakja, aki azért se tágít, ha mindjárt meg is ölik. Érdekes alakja volt tegnap is egy árverésnek, melyet a kereskedelmi bank zálogosztálya tartott. Bárki akármennyit ígért, *Simonffy bá* 1 fillérral többet adott érte. Adott ördögöt! Az öreg csak ígért. Mikor ki kellett volna szurkolni a pénzt, akkor szépen elsomfordált. Elég az hozzája, hogy megbosszantott egy pár komoly vevőt. És ő meg volt elégedve.

— **Szétugrasztott kártyások.** A rendőri dedektív iroda ugyancsak működik. A napokban irtuk meg, hogy az új alkaptány: *Baksay* a Transsylvániában rácsapott egy makaó bankra és alig egy pár napra reá, tegnap éjjel ismétlődött ez a jelenet Szentszkinél a Hungáriában. Örvendünk, hogy végre-valahára a rendőrség komolyan utána jár a dolgának. Bizony szükség is van reá ebben a züllésnek indult világban.

— **Egy derék székely halála.** A Nyárad mentének gyásza van. Egy derék öreg, a régi jó világ tipikus alakja, id. *Kuti Ábel* szentgericezi székely birtokos hunyt el ma 64 éves korában. A Nyárad mentének valóságos híressége volt. Mindenki ismerte, mindenki szerette a derék öreget, kihez bizalommal fordultak a közel községek lakói. Mindamellelt nem hiányzott belőle a jó humor sem, nő meg az igazi székely furfang nyilatkozott meg nála mindannyiszor, valahányszor erre kínálkozott az alkalom, ezt pedig ő gyakran kileste. Utódaikul derék fiukat hagyott, kikben hiszszük hogy nem vész ki a mindekitől ismert és szeretett *Kuti* név.

— **A német császárt megoperálták.** A betegség, a mely az operációt szükségessé tette, polip, a mely a torkában támadta meg a császárt. Az orvosi jelentésből az tetszik ki, hogy a betegség ártatlan természetű s az operáció sikerült: a császár tegnap már sőtált is feleségével, ma pedig fogadta *Bülow* gróf kancellárt, a ki állami ügyekről tett neki előterjesztést. Mindamellelt a császár hívei aggódtak, mert hiszen még élénk emlékezetükben él *Frigyes* császár halála, kiről az orvosok a halál előtt még azt a jelentést adták ki, hogy a császár egészen jobban van. Lehetnek tartják, hogy *Vilmos* császár örökölte a gégerákot, mert a betegség öröklés folytán terjed.

— **Elárverezett oroszlanok.** Moszkvában a napokban árverezték el a zoológiai kertet. A kereslet nagyon lanyha volt. Az elefántért pl. mely 50 ezer koronába került, csak 1200 koronát adtak. Amikor az igazgatóság látta, hogy az árverzők nem hajlandók a vevésre, elhatározta, hogy visszaszerzi pénzét. Viharos ellentmondások támadtak erre, amikor az egyik aukcionátor a következő beszéddel csillapította le a nyugtalanokodókat:

— **Uraim, önöknek igaza van, amikor nem akarják visszavenni pénzeiket. Amit vettek, azaz önöké. Rögtön rendezni fogjuk az ügyet. Kérem azt az urat, aki az oroszlan megvette, lépjen elő. Az állat az öné. Különben kijelentem, hogy az állat három nap óta nem evett. Szolga, nyissa ki a**

lusterek, ebédő és háló szoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petroleum lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 12—0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, drbja 72 fill

ketreczajtót, hogy az az ur elvezethesse az oroszánt. Kérem lépjen elő, aki a tigris megvette.

Mondanunk sem kell, hogy a vevők rögtön szétoszlottak.

**— Agyonlőtte magát az anyja sirján.** Nagyszőlősről írják: A szatmári 12. gyalogezred egyik kedvelt tisztje, Iklódy István hadnagy vasárnap szülővárosába, Nagyszőlőstre utazott. Két napig mulatott a városban a legjobb kedvvel és senki sem sejtette, hogy az öngyilkosság szándékát rejtegeti magában. Kedden reggel aztán kiment a temetőbe s édes anyja sírjára borulva, szíven lötte magát. Nyomban meghalt. Az öngyilkos honvédhadnagyot pénteken délután temették el s a temetésre Szahmárról csaknem az egész tisztikar és a honvédenekar elutazott Nagyszőlőstre, ahol Iklódyt az édesanyja mellett helyezték örök nyugalomra.

**A világ leghosszabb sztrájkja.** Londonban ezelőtt három évvel Pernhyn lord kötőző munkásai kimondták a sztrájkot s csak most vasárnap, három évi időtartam után szünt meg. A sztrájkolók szombat este elhatározták a munka újra felvételét. Pernhyn lord semmiféle engedményeket nem tett. A sztrájkot, amely nemzeti érdekű ügyggyé vált, a parlament utolsó ülésében azon reményben tették szövé, hogy kiegyezést fognak létesíteni, ami azonban eredmény nélkül maradt.

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### A Házból,

Budapest, nov. 10.

A mai ülés rendkívül zajos volt. Miután megválasztották a bizottsági tagokat *Vlád* képviselő *kifejti a nemzetiségiek álláspontját.*

*Hock* erősen támadja *Vlád* politikáját és erős bírálat alá vette a nemzetiségeket.

*Veszélovsky* többször bántóan közbe szól.

Óriási zaj támadt erre.

*Olay* felugrik s oda kiáltja:

— *Hogymér így beszélni?*

— **Kidobjuk! — Szentelen!**

Hentaller kontráz *Olay*nak:

— **Részeg tót!**

Elnök *Olay*t is Hentallert is megint később rendre utasítja.

*Hock* visszautasítja *Tisza* programját, mely teljesen **osztrák érdekeket szolgál.**

*Apponyi* e közben megjelent a Házban. Felakart szólalni a *közös felvé-*

*nyek ellen. Plósz, Szentiványi* azonban **lebeszéltek. Apponyi** azzal távozott el, hogy a legközelebbi ülésen okvetlen fel fog szólalni.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A tört sziv halottjai.

— Irta: Hai Dani. —

18.

#### II.

Végtelenül fájó gondolatok. — És ha kényserüsből eszélesen lemond, tudna-e mást szeretni? — Szemlét tartott emlékezetében a legszebb, legkedvesebb hölgyek során, kiket ismert. Minő kifejezhetlen különbség. Reginának egy ujjában több kelem, édesség, egymagóan több fenség van, mint összevéve valamennyiben. Nem lehet lemondani.

Ekkor meg b rátja, illetőleg barátságuk eszméje turódott, mint valami magányos üstökös, előbbi gondolatáikra közö.

Ez legalább pillanatnyira, nagy enyhülést okozott, s később is ez tartá meg azon méltóság polezán, melyen eddig rendületlen tartá magát.

Ez mindig eszébe hozá: mily szabad, mint a gondolat; mily önelégült, nyugodt, mindenre készült eleven, tevékeny, reménytel kedélyes gyerek volt ő, még felév előtt is, mikor még a konok vágy Reginát bírhatni, s a lenyugvó félelem, őt elveszthetni, illetőleg nem bírhatni, annyira erőt nem vett rajta. Eszébe juttatá, minő jellem készült lenni ő, minő volt már is és mivé lön: közönséges emberi szenvedély rabja, kinek számára egy harisnyakötőtől készül az öngyilkos kötel.

A kakas virradót kukorikolt, hazatért s elszendertült.

Ezalatt Edömér poharába is keserű cseppek hullottak. Ő szerfőött jó, gyöngédszivű ember volt.

Valamint Elek legtöbbször kemény konoksága, ugy ő szívbéli lágyága miatt jöhetett összeütközésekbe. Könnyen, hamar szeretett, nehezen, kínosan tudott csak gyűlölni. Szíve szorult, ha okoskodásai Reginát vétkes színben tüntették föl; még jobban fájt neki, sőt némileg szégyenli, hogy — gazdagsági előnyeivel épen Elek szívjogait sérti meg, teszi tönkre.

Mert higgadtában s tovább üzve-füzve a tényállást, most már kezdé himni, hogy alighanem több szápnítás, mint érzelem lehet a tényező Regina változásában.

Ha ugy volna, gondolá, valóban nem érdemelné meg sorsát mellettem!

Visszament a vigalomba. Regina mintegy elrejtözve az oszlopsor háta mögött ült; az Elekkeli találkozás igen lehangolta s talán még levertébbé teendő, ha egész valóságában fel tudta volna fogni, mennyire mól-

tathanság kézzelfogható bántalom, sőt guny van a jötevő, az elfogadott imádó és egyes iránti viseletében.

Nem helyeslé, bánta tettét s Elek iránt oly szájalmat érzett, hogy szinte vágyott haza, párnái közé, hogy ott neháay titkos könnyel áldozzon neki.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Dékáni Kálmán.**

Szám 789—1903. vhtó.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a m.-vásárhelyi kir. járásbírósg 1903 évi V. 379/3 számú végzése következtében Schönstein Gyula ügyvéd által képviselt marosvásárhelyi lakos Soós Pál javára Gidály József és Rigács Sándor véczkei lakosok ellen 844 kor. s járuléka erejéig 1903 évi okt. hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy szalmarázó s rakó elevátor és egy löher morzsoló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nyárádszeredai királyi járásbírósg 1903. évi V. 405/1 számú végzése folytán 844 kor. tőkekövetelés ennek 1902. évi márczius hó 24 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 269 kor. 68 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Gyalakután Döngölő Mihály zárgondnok lakásán leendő eszközlésére **1903. évi nov. hó 14-ik napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

M.-Vásárhely, 1903. nov. 5.

**Nyarády Gábor**

kir. bírósági végrehajtó.

**Nagy raktárt tartunk** mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

**KE KE KE Ü g n ö k ö k f e l v é t e t n e k.**

5. a) **fischer Gyula és fia**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

15 14 40

Aki jót akar, kérjen  
győri gyártmányu**Koestlin-féle**legfinomabb kész-biszkvit  
tea-süteményeket.Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky  
Emil és Szalmásky Gyula uraknál.**Ibolya-creme**a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,  
májfoltot és mindenféle foltokat gyor-  
san és biztosan elmulasztó

szépitő szer.

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely  
50 fillér. Ehhez való**Ibolya-creme szappan**

70 fillér.

**Ibolya hölgypor,**kitűnően tapadó, pompás illatu puder  
(fehér-, rózsá-, és crem-szineken) 1  
korona. Ezen kiváló finom, évek óta  
nagy kedveltségnek örvendő és telje-  
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha-  
tók egyedül az

„Arany Szarvas“

ezimű gyógyszerárban. — (Plebánia-  
2. templom mellett.)

**SZT-ANNA** Maláta-likőr a legjobb és legesez-  
segebb üdítő ital, kel-  
lemes ízű és zamatu. Egy palack 2-30  
Maláta-késérő kiváló gyomoreresztő  
turistáknak és vadá-  
szoknak kedvenc és nélkülözhetetlen  
itala. Egy palack 2-30  
Maláta-brandy elsőrendű erősítő férfi-  
ital. Egy palack 3-75,  
2 korona, 95 fillér.  
Maláta-rum tiszta jamaikai rummal  
van készítve, teához  
a legjobb rum. Egy palack 2-30, 2-10, 1-50  
Maláta-cakes kitűnő tap- és teasüte-  
mény, elsőrendű tanárok  
és orvosok ajánlják. Nagy doboz 2 k.,  
kis doboz 50 fillér.  
Fentti készítmények mind tiszta ma-  
látából készülnek, kitűnő minőségűek, élve-  
zetük kellemes és hatásban fölülmúlnak min-  
den ilyen gyártmányt. Kapható csakis  
eredeti csomagolásban Marosvásárhelyen:  
Szalmásky Gyula és Staibl Antal ezégeknél.

**Legolesőbb bevásárlási források.****Wolster Kálmánné**Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.  
A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiu-  
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-  
dők nagy választékban.☆ ☆ Bőr kabátok, ☆ ☆ ☆  
vizmentes vadász-csizmák,  
☆ angol vadász-czipők. ☆ ☆

A megyesfalvi

**likőr, rum- és cognac gyáranak**két főtéri bizományi főraktáiraiban, Széchenyi-  
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz.  
(a nagymészárszék tőzomszédságában) a leg-  
jobb és legújanyosabb**TEA-RUM és édes must,**valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há-  
romszéki fenyővíz is kapható.**Akinek pénz kell!** Állami, megyei  
és városi tiszt-  
viselők, valamint katona tiszték, kiknek  
olcsó kölesűre van szükségük, forduljanak**Reichardsperg J. és Társa**  
könyv- és papirkereskedéshez M.-Vásárhelyt.**Uri fodrász terem!**

GULYÁS A. ENDRE

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor  
igényeinek teljesen megfelelő uri fo dr á s z-  
termet (Baruch-ház). Bérletjegy: 12  
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy  
hónapra, 12 sz. bérletjegygyel 3 korona.Illatszert különlegességek. Pártatlan tiszt-  
ság. Előzékeny kiszolgálás.**Izmael János**ajánl divatkalapokat jó mosó barebetteket,  
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi,  
női és gyermek alsó-tricokat, harisnyákat,  
czipőket és galucnikát. Női és gyermek kabá-  
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz,  
linoleum szőnyeg, férfi és női fehérembük-  
ből, gyolcsokból. Szép női munkák és több-  
féle piperecikkek.**Felhívás előfizetésre!**

Marostordavármegye nemes családjainak

**Monografiája**

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:  
**Adi Árpád** könyvnyomdász.**Nuridsány Antal**férfi és nődivat kereskedésében M.-Vásárhelyt  
a legnagyobb választékú női ruhakelmék, jó  
mosó barebetteket, Tennis flannelek, férfi bras-  
sói kelmék. Különlegességek: egyes  
női ruháknak és blúzoknak való szíves se-  
lyem és finom flannelek — Női és férfi fe-  
férműek. Pirker-féle glace kesztyűk.**Osztálysorsjegyek**még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős  
vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. 10,000  
koronát, 63579 sz. 10,000 koronát, 51062 sz.  
2,000 koronát, 51069 sz. 2,000 koronát és szá-  
mos 1000 és 500 koronás nyeremények. Egész  
12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona,  
nyolczad 1 korona 50 fillér.

SIMON FERENCZ M.-Vásárhely, Főtér.

**Vasuti vendéglő.**Tisztelettel hozom a közönség tudomá-  
sására, hogy régi, jóhírű vendéglőmet az  
alsóvasuti ottomáshoz helyeztem át.Állandóan jó konyhát és kitűnő ita-  
lokat tartok a közönség rendelkezésére,  
miért is kérem a szives pártfogást to-  
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel

I. etzter Samu.

**Reggeli, ebéd és vacsora**  
mindig kapható**HOFMAN KÁROLY**sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő  
Maros-Vásárhelyt.Mindig kapható kitűnő házi perzselt és deb-  
reczeni szalonna, szebeni vörslí, házi füstölt  
kolbász. Páczolt sonka és hideg levágottak  
Legfinomabb angol és traneczia likörök és ura-  
dalmi szilvium.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli!

**Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban**

személyesen bevásárolt

kitűnő svájci zsebórák  
nagyon olcsó árban kaphatók**Fey József műórásnál.**

Legolesőbb szoba czim és templom-

**FESTŐ**

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

**NAGY TRICO VÁSÁR**

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:

Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr,  
8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12. sz. 59 kr, 14. sz. 65 kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi  
ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb,  
férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kö-  
tésű harisnya 18 és feljebb.Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik  
5-90 krtól. Legolesőbb szabott árak.Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy  
tetszés szerinti fénykép után életnagyságú ingyen arcképet kap. A legkisebb ösz-  
szeg is fénykép bonnal lesz nyugtazva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép tel-  
jesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 2  
korona térítendő meg. A maroscapói gazdagságból „S i e u l i a” székely  
ezikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodok 27  
kr, Thimol 23 kr, Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.